

всестояние и широкое развитие местной государственной и кооперативной промышленности во всех республиках, краях и областях.

На этом вопросе о состоянии и задачах местной и кооперативной промышленности города, а также о руководстве ею со стороны исполнительного совета городского Совета был поставлен на обсуждение пленума горкома ВКП(б). На заседании вскрытое неблагополучие на данном участке промышленности Орска.

Если союзные и республиканские предприятия города постоянно увеличивают выпуск продукции, осваивают новые ее виды, улучшают технико-экономические показатели производственных комбинатов и артели продолжают тратиться на месте, то в какой мере не удовлетворяют рабочих запросы населения. Чрезвычайно узкий и нетрудоспособный ассортимент, низкое качество товаров и работ под высокой их стоимостью вызывают серьезные нарекания трудающихся, не имеющих возможности получить от своей местной и кооперативной промышленности элементарных предметов домашнего обихода.

Как выявил пленум, это происходит от того, что руководители местной государственной и кооперативной промышленности проявляют мало инициативы и поворотливости в организации усиленной работы своих предприятий, а городской и районные кооперативные комитеты Советов депутатов трудящихся, райкомы «промышленного фронта» горкома ВКП(б) не влияют достаточно в положение дел на этом участке. Партниные организации предприятий не используют пред-

1949 году с каждой стороны будет составлять около 465 миллионов

рублей. Каждый из предприятий союзного и республиканского значения извлекает большой опыт организации труда и производства, подняв трудовой активности масс путем широкого развертывания массового и действенного социалистического соревнования. Надо перенести их опыт на предприятия местной государственной и кооперативной промышленности.

Шефство наших вспучих заводов над производствами и земельными организациями, которых решено на плечи города ВКП(б) — весьма важное мероприятие. Осуществление этого несомненно даст положительные результаты. Поэтому в ближайшие же дни на наших крупных производственных пунктах нужно проложить и обсудить этот вопрос, выяснить, в чем конкретно может и должна выразиться помощь, организовать эту помощь немедленно.

В работе артелей и производственных комитетов должно быть обращено внимание всей общественности. Конечно и помочь со стороны партийных, советских, комсомольских органов — вот залог успешного выполнения поставленных перед народом из ответственных, но пока сиюминутных участков.

В этом — важнейшее условие почета местной государственной и кооперативной промышленности, значительного увеличения ее уже в ближайшие месяцы выпуска товаров широкого потребления в полном ассортименте, вполне доброматеринских, а по цене — демократических.

1949 году с каждой стороны будет составлять около 465 миллионов

ных исполнительских еще генеров. В этом мы убеждаемся, рассматривая оборотные средства своего предприятия. В прошлом году благодаря внедрению организационно-технических мероприятий, реализации сверхнормативных материальных ценностей и готовой продукции нам удалось ускорить оборачиваемость оборотных средств против плана на 7 дней.

Это достигнуто, главным образом, за счет сокращения почти на одну четверть производственного цикла изготовления пассажирских вагонов. Кроме того, механизированы рабочие процессы, внедрены поточные линии.

Все это принесло большой экономический эффект. Из убыточного завода стал рентабельным и дал государству 4833 тысячи рублей прибыли. Кроме того, за счет ускорения оборачиваемости оборотных средств, мы выработали государству 2 492 тысячи рублей.

Ницко руководителем предприятия Москвы и Московской области товарищу И. В. Сталину заставляю нас еще глубже проанализировать свою работу и заняться подбором и изысканием новых резервов для дальнейшего ускорения оборачиваемости оборотных средств.

По примеру москвичей

ГОРЬКИЙ, 27 января. (ТАСС). Сегодня во всех районах города состоялись совещания партийно-хозяйственного актива. Участники совещаний горячо обсуждали партийский почин москвичей и по их примеру начали пути ускорения оборачиваемости средств на каждом предприятии. Особенно энергично это важное государственное дело взялся коллектив трижды орденоносного завода «Красное Сормово» имени А. А. Жданова. Сормовчане, понимая меры для того, чтобы избавиться от излишних материальных запасов, благодаря этому и началу года завод имел остатков материалов на 18 процентов меньше установленных нормативов. Приме-

ная скоростной секционный метод строительства судов, предприятие вышло с минимальными затратами из завершения производства. В результате этого и других организационно-технических мероприятий сормовский завод в 1948 году на 1 рубль оборотных средств выпустил товарной продукции на 1 рубль 90 копеек против 1 рубля 30 копеек в 1947 году.

Обсудив почин москвичей, горожане решили найти новые резервы ускорения оборачиваемости оборотных средств. Как уже сейчас установлено, источники ихкроются в значительных суммах неликвидных материальных ценностей, в незавершенном капиталном строительстве.

Об организации обсуждения письма
Президиуму Совета Министров Союза ССР
товаришу СТАЛИНУ И. В. от коллектива
103 московских предприятий

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

бюро Орского городского комитета ВКП(б)
от 28 января 1949 года

Бюро горкома ВКП(б) постановляет:
Поручить райкомам ВКП(б) и секретарям парторганизаций организовать обсуждение на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих письма Президиуму Совета Министров Союза ССР товарищу Сталину коллективов 103 московских предприятий, принявших обязательства об ускорении оборачиваемости оборотных средств, разработав конкретные обязательства и мероприятия, направленные на ускорение оборачиваемости оборотных средств по каждому предприятию.

Секретарь горкома ВКП(б) Б. АНТОНОВ.

К следению депутатов горсовета

31 января 1949 года, в помещении Дома культуры (Новый город), в 19 ч. 30 м. созывается VIII очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся.

Исполком горсовета.

Председателю Совета Министров СССР Товарищу СТАЛИНУ И. В.

В начале 1948 года коллектив Московского завода «Динамо» имени С. М. Кирова принял обязательство — в 1948 году достичнуть объема выпуска продукции, запланированного на 1950 год и тем самым выполнить пятилетний план в три года.

Мы рады доложить Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что это обязательство выполнено досрочно. За 10 месяцев и 29 дней 1948 года выпуск вышел на столько, сколько предусмотрено пятилетним планом на 1950 год.

Государственный план 11 месяцев выполнен на 125,6 процента и по заданной номенклатуре на 100 процентов.

По росту производительности труда плановое задание перевыполнено на 14 процентов.

В письме на Ваше имя, товарищу Стalinу, мы обещали дать в 1948 году 8 миллионов рублей сверхплановых накладений. Благодаря перевыполнению задания по снижению себестоимости продукции сверхплановые накладения за 11 месяцев составили 13,5 миллиона рублей.

На достигнутом мы не успокоимся. Ставим перед собой задачу — закончить выполнение плана всей пятилетки по объему производства в четыре года — в 1949 году.

Работники завода «Динамо» имени С. М. Кирова горячо желают Вам, наш дорогой вождь и любимый учитель, здоровья и многих лет жизни на благо трудящихся.

Директор завода «Динамо» имени Кирова Н. ОРЛОВСКИЙ.

Партрор ЦК ВКП(б) Д. ЛОГИНОВА.

Председатель завкома В. ЖЕРНОСЕКОВ.

Пятилетие великой победы под Ленинградом

ЛЕНИНГРАД, 27 января. (ТАСС). Сорок лет ленинградцы отмечают знаменательную дату. Пять лет назад в этот день радио разнесло по всему миру весть о том, что Ленинград вышел победителем в битве с немецко-фашистскими войсками, разгромив колюю вражеской осады, сковавшей его в течение 900 дней.

Славному пятилетию посвящаются встречи с героями великой битвы под Ленинградом, доклады, лекции, концерты, литературные вечера. Тысячи людей посещают в эти дни музеи обороны Ленинграда, проходят сотни экскурсий по местам боев.

На экранах кинотеатров демонстрируются фильмы: «Ленинград в борьбе» и «Ленинград».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

На занятии в политшколе

Политшкола, которой руководит С. П. Ермоленко, обединяет группу коммунистов электрического, машиностроительного и воздушного цехов никелькомбината. Она приступила к работе с 1 сентября. 20 октября слушатели начали изучать темы, рекомендованные ЦБ ВКП(б). Сейчас здесь захватывают изучение пятой темы: «Советское социалистическое общество». Всего за это время состоялось 22 занятия. Виден политический рост слушателей и их интерес к учебе. Это — результат серьезной работы пропагандиста и повышающегося внимания к политучебе со стороны цеховых партийных организаций. Учебный план строго выполняется, ведется учет. Занятия проходят на достаточно высоком уровне.

Об этом свидетельствует занятие, состоявшееся 26 января.

Первый час его, как и обычно, был посвящен повторению темы, пройденной в прошлую среду. Пропагандист провел со слушателями беседу: «Плановое социалистическое хозяйство».

— Чем отличается социалистическая система хозяйства от капиталистической? — задал вопрос тов. Ермоленко.

Первым отвечал тов. Вышиневский. — Капиталистическое хозяйство не плановое. Оно развивается стихийно.

— К чему это приводит?

Продолжает тов. Ряхин:

— Это приводит к частым кризисам, которые приносят особенно большие бедствия трудящимся. Их выбрасывают за ворота пропавших, заработавшая плата рабочих все больше снижается. Это потому, что при капиталистической системе хозяйства средняя производительность является частной собственностью групп людей.

Далее тов. Вышиневский, а затем и тов. Ряхин говорят об общественной собственности на средства производства в нашей стране, о плановом характере советской экономики, исключающем возможность частных кризисов. Затем подробно рассматривается вопрос о задачах машиностроительных планов, о том, как проводится планирование. Высказываются т.т. Черкасов и Ряхин, причем и тот и другой, говоря о планах, опираются на близкие

условие роста могущества нашей Родины и укрепления благосостояния народа. Поэтому труд в СССР является делом чести, славы, доблести и геройства.

Тов. Ермоленко подчеркнул эти слова примерами из жизни никелькомбината. В коллективе предприятия — 147 награжденных орденами. Около двух тысяч человек удостоены медалей за доблестный труд в годы Великой Отечественной войны. Многие сотни передовых людей занесены в Книгу и на Доску почета, награждены почетными грамотами.

Руководитель политшколы говорит о принципе, записанном в Стalinской Конституции: «От каждого — по его способности, каждому — по его труду» и опять же на простых и близких примерах своего предприятия иллюстрирует это положение. Он показывает широкие возможности, предоставляемые для того, чтобы каждый гражданин трудился в полную меру своих сил и способностей, в частности, заботу государства о повышении квалификации рабочих. Такими же примерами подкрепляет он и свои слова о социалистическом принципе оплаты труда.

Пропагандист освещает вопрос о социалистической производительности труда, показывает ее рост и вспоминает, что подходит к характеристике социалистического соревнования и стахановского движения.

У нас на комбинате соревнование охвачено 95,5 процентами членов коллектива. Каждый старается работать лучше, и это приносит замечательные результаты. Треть часть никельщиков — стахановцы. Это — люди, перекрывающие нормы в полтора — два раза. На комбинате 189 рабочих, которые уже выполнили по шесть годовых норм. Многие сотни стахановцев перевалили через рубеж второй послевоенной пятилетки. Плановую роль в организации соревнования занимают коммунисты. Большевистская партия добивается, чтобы трудовые усилия соревновавшихся были наибольшим результатом. Члены партии показывают личный пример в этом, являются организаторами трудового подъема. Всем из вас известны имена и дела таких передовых производственников.

С целью ликвидации указанных недостатков и улучшения материально-бытового обслуживания и пенсионного обеспечения инвалидов и семей погибших воинов, сессия на-



К 115-летию со дня рождения знаменитого русского химика Д. И. Менделеева. (Родился 8 февраля 1834 года, умер в 1907 году).

На снимке: Д. И. Менделеев.

Сессия Ворошиловского райсовета

На очередной сессии Ворошиловского районного Совета депутатов трудящихся, состоявшейся 26 января, обсуждался вопрос о состоянии работы по материально-бытовому обслуживанию и целикомному обеспечению семей погибших воинов, инвалидов Отечественной войны и труда. Доклад сделал зав. райсобесом тов. Майстренко.

По этому вопросу отдел социального обеспечения и хозяйственные организации района в минувшем году проделали значительную работу. Улучшено дело выплаты пенсий. За год трудоустроено 250 человек, которых обучены разным квалификациям. Хозяйственные организации помогли инвалидам и семьям погибших воинов в индивидуальном строительстве, заготовке и подвозке топлива, обработке городов. Выдано 70 тысяч рублей единовременных пособий.

Вместе с тем сессия отметила существенные недостатки. Слабый контроль со стороны райбюро за работой предприятий и организаций в обслуживании пенсионеров. В отдельном обеспечении части сменяемость инспекторов.

С целью ликвидации указанных недостатков и улучшения материально-бытового обслуживания и пенсионного обеспечения инвалидов и семей погибших воинов, сессия на-

На школьные темы

ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО ПРЕПОДАВАНИЯ

В приказе Министра просвещения РСФСР, изданным незадолго перед началом нового учебного года, перед органами народного просвещения, директорами и учителями школ было поставлена задача: добиться в новом учебном году решительного повышения качества учебы и идеального воспитания учащихся.

Выполнения эту задачу, учителя нашего города добились некоторых успехов. Например, учительница школы № 2 тов. Чеченина, организовав индивидуальную помощь отстающим, добилась стопроцентной успеваемости по русскому языку в шестых классах. Повысились успеваемость учеников в классах тов. Ермолаевой, Багатовой, Салоновой, Маликовой, Гороховой, Турукиной, Абутиковой. Более содержательной стала внеклассная работа в школах №№ 17, 25, 4. Укрепилась связь школ с родителями.

Однако общее состояние учебно-воспитательной работы в школах города остается неудовлетворительным. Еще около двух с половиной тысяч школьников не успевают в учебе.

Нередки случаи, когда учителя излагают материал поверхностно, без необходимого анализа и обобщения, из узкавидной рассказа с современными событиями. Большинство учащихся не обучено делать выводы и обобщения по изученному материалу. В школах №№ 24, 5, 10, 7, 15, 20 и других слабо ведется преподавание истории.

Во второй четверти учебного года заметно снизилась успеваемость в школах №№ 12, 22, 10 и 5.

Особые требования предъявляются к преподаванию русского языка и литературы. Некоторые слабини в этом отношении выявляются в классах т. т. Хаустовой, Курочкиной, Мальковской. Но в целом же из 6697 учащихся 324 имеют по этому важному предмету двойки.

Имеются большие недоработки в части преподавания арифметики. Учителям слабы навыки в устном счете, недостаточно развито логическое мышление.

Во всех этих случаях большую помощь мог оказать учителям методический кабинет. Однако работа методического кабинета при горно-

школе историю, физику, химию, иностранных языков и др.

Одной из причин отставания городских школ является — отсутствие повседневного руководства педагогическими коллегиями.

Город за полгода обследовало 7 школ Ворошиловского и Ленинского районов, но эти обследования носили поверхностный характер, в глубину педагогического процесса инспекторы не вникали. Ясно, что после такого обследования положение в школах не улучшилось. В школах Сталинского района инспекторы горно в первой половине учебного года не были совсем.

Работники отрядов народного образования загружены работой по совместительству и имеют ограниченное время для контроля над школами. Заведующая горно тов. Крапченникова, зав. районе т. т. Парлина, Попов и Фель по этой причине бывают в школах весьма редко.

В яваре на совещаниях учителям не был разъяснен глубокий, принципиальный смысл постановления ЦБ ВКП(б) о мерах по устранению негативизации школьников общественности и другой научной работой, приводящей к снижению успеваемости,мещающей культурному досугу и нормальному отдыху учащихся. Не принимают необходимых мер к предупреждению подобных фактов горком и райкомы ВЛКСМ.

Постановления ЦБ ВКП(б) по вопросам идеологической работы имеют прямое и непосредственное отношение к школе, к учителяству. Однако работа учителей над расширением своих теоретических знаний стоит не на должной высоте. Особенно это касается учителей Сталинского и Ворошиловского районов. В школе № 10, например, для самостоятельного изучения марксизма-ленинизма про прочитано ни одной лекции, не проводились и теоретические собеседования.

Секретари школьных партарганизаций мало уделяют внимания учебно-воспитательной работе и повышению учителями своего идеального уровня. Редко ставят письменные вопросы бюро райкомов ВКП(б) и исполнительных органов райсоветов.

Наступило второе учебное полугодие. Учителя и органы народного

Ермоленко.

Первым отвечал тов. Вишневский.

— Капиталистическое хозяйство не панковое. Оно развивается сплошь и целиком.

— К чему это приводит?

Продолжает тов. Ряхин:

— Это приводит к частным кризисам, которые приносят особенно большие бедствия трудящимся. Их выбрасывают за ворота предприятия, заработок шахты рабочих все больше снижается. Это потому, что при капиталистической системе хозяйства существо производства является частной собственностью группой людей.

Далее тов. Вишневский, а затем и тов. Ряхин говорят об общественной собственности на средства производства в нашей стране, о плановом характере советской экономики, исключающем возможность частных кризисов. Затем подробно рассматривается вопрос о задачах соревнования. Третья часть — люди, перекрывающие нормы в повторе — два раза. На комбинате 189 рабочих, которые уже выполнили по шесть годовых норм. Многие сотни стахановцев перешагнули через рубеж второй послевоенной пятилетки. Педагогическую роль в организации соревнования занимают коммунисты. Большевистская партия выдвигает, чтобы трудовые усилия соревновавшихся дали наибольший результат и члены партии показывают личный пример в этом, являются организаторами трудового подъема. Всем из вас известны имена и дела таких передовых производственников-коммунистов нашего комбината, как Рассоха, Егоров и другие.

Заключая беседу по разделу о плановом характере советской экономики, тов. Ермоленко подчеркивает, что планы в ССР имеют силу закона и невыполнение их отражается как на государстве, так и на каждом из граждан.

Потом говорили о государственном бюджете.

Второй час занятия тов. Ермоленко посвятил разъяснению раздела: «Труд в социалистическом обществе». Начал он с того, что указал узловые вопросы темы. Слушатели записали их. Затем прошагандист приступил к рассказу.

— В Стalinской Конституции записано, что труд в Советском Союзе является почетной обязанностью и делом чести каждого способного к труду гражданина. Принцип нашего государства: «Кто не работает, тот не ест».

Экономисты — указали пропагандист, — сделали трудтяжелым временем, проклятием для трудящихся. У нас в стране ликвидирована эксплуатация человека человеком. Добросовестная работа —

и свою славу о социалистическом производстве оплаты труда.

Пропагандист освещает вопрос о социалистической производительности труда, показывает ее рост и вспомогательную подходит к характеристике социалистического соревнования и стахановского движения.

— У нас на комбинате соревнование охватило 95,5 процентов членов коллектива. Каждый старается работать лучше, и это приносит замечательные результаты. Третья часть — никельщиков — стахановцы. Это — люди, перекрывающие нормы в повторе — два раза. На комбинате 189 рабочих, которые уже выполнили по шесть годовых норм. Многие сотни стахановцев перешагнули через рубеж второй послевоенной пятилетки. Педагогическая роль в организации соревнования занимает коммунисты. Большевистская партия выдвигает, чтобы трудовые усилия соревновавшихся дали наибольший результат и члены партии показывают личный пример в этом, являются организаторами трудового подъема. Всем из вас известны имена и дела таких передовых производственников-коммунистов нашего комбината, как Рассоха, Егоров и другие.

Тов. Ермоленко вел свой рассказ живо и увлекательно, его слушали с большим вниманием. Численная подготовка пропагандиста к занятию (привлечение дополнительной литературы и местных материалов, заблаговременное продумывание вопросов, хорошо составленный конспект) позволили ему успешно пройти занятие, добиться хороших результатов.

Но в то же время в работе тов. Ермоленко есть и недостатки. Ему нужно давать слушателям возможность полнее высказываться по каждому вопросу, дополнять друг друга, самому терпеливо выслушивать ответы и лишь потом высказываться самому. Надо вовлекать в беседы всех слушателей, пока же имеются здесь «отмалчивающиеся».

Экономисты — указали пропагандист, — сделали труд тяжелым временем, проклятием для трудящихся. У нас в стране ликвидирована эксплуатация человека человеком. Добросовестная работа —

И. Федоров, зав. отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

ЛЕКЦИЯ ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

В зале № 2 никелькомбината для комсомольцев и несовершеннолетней молодежи проведена лекция: «Марксизм-ленинизм в реальности и роли грозных переворотов». Лекцию про-

вел зав. горпаркабинетом тов. Хаустов.

Лекция вызвала большой интерес у молодежи.

учебе.

Нередки случаи, когда учитель излагает материал поверхностно, без необходимого анализа и обобщения, из увязывая рассказа с современными событиями. Большинство учащихся не обучено делать выводы и обобщения по изученному материалу. В школах №№ 24, 5, 10, 7, 15, 20 и других слабо ведется преподавание истории.

Во второй четверти учебного года заметно снизилась успеваемость в школах №№ 12, 22, 10 и 5.

Общие требования предъявляются к преподаванию русского языка и литературы. Некоторые сдвиги в этом отношении изучаются в классах т. т. Каустовой, Куровской, Мальковской. Но в целом же из 669 учащихся 324 имеют по этому важному предмету двойки.

Имеются большие недоработки в части преподавания арифметики. У учеников слабы навыки в устном счете, недостаточно развито логическое мышление.

Во всех этих случаях большую помощь мог оказать учителям методический кабинет. Однако работа методического кабинета при горкоме не удовлетворительно. На протяжении полугодия кабинет не укомплектован кадрами. Обмен опытом лучших учителей здесь не организован. Секции работают слабо. Например, секция биологов (руководитель тов. Пугина) собирается за полугодие лишь три раза. Никакой работы не проводят секции препода-

вателей о мерах по улучшению перевозки школьников общественным и другой научной работой, приводящей к снижению успеваемости, мешающей культурному досугу и нормальному отдыху учащихся. Не принимают необходимых мер в предупреждении подобных фактов горком и райкомы ВЛКСМ.

Постановления ЦК ВКП(б) по вопросам идеологической работы имеют прямое и непосредственное отношение к школе, к учительству. Однако работа учителей над расширением своих теоретических знаний стоит не на должной высоте. Особенно это касается учителей Стальнского и Ворошиловского районов. В школе № 10, например, для самостоятельного изучения марксизма-ленинизма не прочитано ни одной лекции, не проводились и теоретические собеседования.

Секретари школьных парторганизаций мало уделяют внимания учебно-воспитательной работе и повышению учителями своего идеологического уровня. Редко ставят имелевые вопросы бюро райкомов ВКП(б) и исполнительным органам.

Наступило второе учебное полугодие. Учителя и органы народного образования города должны принять итерицирующие меры, чтобы резко повысить успеваемость учащихся, поднять идеально-теоретический уровень преподавания, добиться прочных и осмысленных знаний у школьников.

Н. Скорупкин,
инструктор горкома ВКП(б).

С легким паром!*

(Письмо в редакцию)

В отношении бани орчанам абсолютно не везет. Окончание работ по новой бане отложено вновь на неопределенный срок, а наводить порядки в старой бане горкомхоз считает лишним делом, поскольку решен вопрос о ее закрытии.

Здесь мы не намерены касаться общей помытой, а расскажем только о бензорядках в так называемых «номерах». Во-первых, выговарив себе право бесплатного пользования бани санитарный инспектор т. Васильченко махнул рукой на гигиену и санитарию в номерах. А порядки здесь таковы: в разбитые окна дует ветер, краны и трубы со свистом и из них бьют струи горячей и холодной воды, полы и лавки грязные.

Между прочим, любопытно в бани еще вот что. Допустим вы взяли номер на условленное время — на один час. Но едва вы опрокинули

на себя первый таз, как баница начинает ломиться в двери:

— Скоро вы там?!

На языке работников воды и пара — это означает борьбу за увеличение пропускной способности бани.

Баница, получив билет от помытчиков, не накалывает их на крючок, а сдает в кассу, а это дает повод полагать, что оборачиваемость одного и того же билета составляет изрядную процентную надбавку к основной зарплате баницы и часчице.

Когда несколько посетителей, возвратившихся такими беспорядками, обратились с претензиями к директору бани т. Трифонову, он невозмутимо посоветовал:

— Не нравится у нас, пожалуйста на мясокомбинат, на Никель, на ТЭЦ, одна что ли, в Орске бани?! А. Нехин.

Новыми методами

Почин смены старшего осмотрщика вагонов тов. Сапожникова

Смена старшего осмотрщика вагонов станции Орск т. Сапожникова долгое время плохо и некачественно обрабатывала поезда, срывала графики их отправления. На такое положение обратило внимание руководство Приволжского округа железных дорог. 6 января Сапожников получил телеграмму:

— Из-за вашей неудовлетворительной работы, особенно в зимних условиях, за последнее время происходит систематические задержки поездов на станции Орск. Только из-за недобросовестного отношения с вашей стороны к выполнению служебных обязанностей по подготовке поездов, в ваше дежурство за сутки 6 января 1949 года задержано пять поездов...

После обсуждения телеграммы было принято социалистическое обязательство, направленное из улучшение работы. Смена решила включить технологический процесс осмотра и ремонта вагонов в поездах по методу старшего осмотрщика вагонов Казанского вагонного участка тов. Бережнова, обеспечить отправление поездов только по графику с качественной обработкой, без единой отщепки вагонов из-за технических неисправностей по гарантенному участку.

Смена обязалась в свое дежурство обрабатывать скоростные поезда 30 процентов поездов, а 25 процентов поездов отправлять с нулевой утечкой воздуха в поездной магистрил, добиться посыпания производительности труда на 15 процентов, а высвободившуюся при этом рабочую силу использовать для производства упрощенного бетонного ремонта вагонов и реставрации запасных частей и т. д.

Приняв обязательства, коллектив смены тов. Сапожникова приступил к выполнению технологического процесса безотцепочного ремонта вагонов. Если раньше смена была разбита на две бригады, одна из которых обрабатывала четные поезда, другая — нечетные, то сейчас обработка поездов обоих направлений производится всей сменой. Этим коллеги добились большей слаженности и взаимопомощи. На отдельных участках в смене высвободилась рабочая сила и она переведена на

отцепочного ремонта, смена Сапожникова, за восемь дней отремонтировала 31 вагон, сэкономив 8600 рублей государственных средств.

Труд каждого рабочего организован так, что время у него не тратится непроизводительно. Каждый в смене выполняет не менее полутора норм, а осмотрщики вагонов т. Дарьин, Юдин, автомаститчики тт. Дмитриев, Озарин, слесари тт. Брыкин, Иванов, Родионов, Абдурахимов работают каждый за двоих. В короткое время смена добилась выполнения технологического процесса осмотра и ремонта вагонов, тем самым обеспечила отправление поездов по графику. Качественная обработка поездов складывается на успешном продвижении их по гарантенному участку. Поезд, обработанный сменой тов. Сапожникова, с 6 по 18 января не имел случаев отщепки из-за технических неисправностей.

Смена уже сейчас перевыполняет обязательства по скоростной обработке поездов и отправлению их с нулевой утечкой воздуха из поездной магистрил.

В коллективе организовано техническое обучение рабочих. Многие стремятся овладеть вторыми профессиями. Например, смазчица тов. Болюкова учится на осмотрщика-плазчика, слесарь-вагонник тов. Смирнов — на осмотрщика вагонов. На опять смены тов. Сапожникова сейчас перестраивает свою работу пункт технического осмотра. Этот почин ныне распространяется по всей Оренбургской дороге.

Педагоги смены получила вторую телеграмму начальника округа тов. Саламбекова:

— Округ горячо поддерживает призыв смены старшего осмотрщика вагонов тов. Сапожникова и рекомендует всем хозяйственным, партийным, профсоюзовским руководителям личных вагонных хозяйств поддержать и распространить этот почин, мобилизуя всех железнодорожников на преодоление зимних трудностей и досрочное выполнение яноарского государственного плана.

Недавно состоявшееся заседание партийного бюро вагонного депо слушало тов. Сапожникова о методах его работы с тем, чтобы помочь ему в выполнении поставленных на

Новые обязательства никельщиков

На днях коллектив дробильно-агломерационного цеха (нач. т. Поляков) пересмотрел свои социалистические обязательства на 1949 год. Рабочие, инженеры и техники цеха решили выполнить головной план на 105 проц., снизить при этом затраты на выдачу агломерата на 5 проц., сэкономить не менее 0,5 проц. кокса и 3 проц. электроэнергии.

Принимая эти обязательства, дробильщики и агломераторчики вызвали на соревнование своего соревника — плавильного цеха.

Коллектив плавильного цеха (нач. т. Сарычев) не оставил этот вызов без ответа. По новому обязательству плавильщики намечали выполнить головной план на 105 проц., сэкономить 1 проц. кокса, 5 проц. электроэнергии и флюсов и повысить на 5 проц. производительность труда.

Члены комсомольско-молодежной бригады конвертерного передела тт. Тумасов, Сыркин, Исачев от имени своего участка заверили коллектив, что первенства, завоеванного в Лехабире, они не упустят.

Н. Тарасов.

Выполнены январский план

Горячки никелькомбината досрочно выполнили январскую программу по добыче руды. Первыми завершили месячный план коллектива Кимберлинского рудоуправления и Альдербакского рудника, которые в 25 января стали добывать руду в счет февраля.

Совещание строителей Промстроя

На днях состоялось съездование мастеров, производителей работ и инженерно-технических работников Промстроя. На съездовании строители обсудили вопросы нормирования труда и заработка платы, а также обсудили статью «Стройкам научную технадзор», напечатанную в газете «Правда».

С целью повышения производительности труда рабочих и успешного ведения строительства в новом году, съездование наметило мероприятие по переходу на строгую технологию строительных работ. В намечаемых конструкциях цельза пускать в дело. Монтажникам, в первую очередь, нужны колонны, которые немедленно устанавливаются на фун-



Свердловск. Недавно общественность города отметила 70-летие со дня рождения и 40-летие научной, педагогической и общественной деятельности заведующего кафедрой аналитической химии Уральского политехнического института, доктора химических наук профессора коммуниста Н. А. Танаева.

Н. А. Танаев написал более 200 научно-исследовательских работ. По его учебникам учатся новое поколение химиков.

На снимке: профессор Н. А. Танаев в своей лаборатории. Фото Ж. Берланда.

(Фотохроника ТАСС).

За поточность в строительстве

На заводе строительных машин начато строительство литьевого пеха. Ввод этого пеха в эксплуатацию даст возможность машиностроителям не только расширить ассортимент, но и облегчить выпуск цицобиле качественных машин. Вот почему постройка пеха привлекает внимание всего коллектива, стремящегося работать высокопроизводительно и давать стране продукцию как можно больше.

Но темпы строительства пеха не могут удовлетворить коллектива предприятия. Мы вправе предъявить своему подрядчику — тресту «Южуралтажстрой» требование: вести строительство поточным методом.

Сейчас же на стройке часты перебои в работе. Например, котлован под фундамент вырыт, но фундамент не выводится и земля не убирается.

Мы получили от завода металлоконструкций три вагона ферм и прогонов. Но ни один из полученных фундаментов вырыт, но фундамент не выводится и земля не убирается.

Мы получили от завода металлоконструкций три вагона ферм и прогонов. Но ни один из полученных фундаментов вырыт, но фундамент не выводится и земля не убирается.

Затем должны поступать связывающие эти колонны конструкции. После чего дается фронт работы строителям, которые начинают возводить стены.

Но завод металлоконструкций не дадут стойки колонны, и полученные связывающие конструкции придется сложить в штабеля.

Промстрой сделал двадцать фундаментов. Нужно приступить к устройству ленточных фундаментов с тем, чтобы связать конструкции половины строящегося здания. Для этого нужно немедленно завезти на площадку не только интактные материалы — кирпич, доски и т. д., но и побесконечность об изготовлении плит перекрытий.

Для того, чтобы строительство пеха шло быстрее, без задержек, нужно организовать дело так, чтобы материалы на стройплощадку доставлялись последовательно в строгом соответствии с графиком и поступали на рабочее место, сразу же устанавливались, укладывались

П. Майоровский, начальник ОКРСа завода строительных машин.

В счет февраля

Первенство в социалистическом соревновании уделяют бригады

ко графику с качественной обработкой, без единой отставки вагонов из-за технических неисправностей по гарантитному участку.

Смена обязалась в свое дежурство обрабатывать скоростные метром 30 процентов поездов, а 25 процентов поездов отправлять с пулевой утечкой воздуха в поездной магистраль, добиться повышения производительности труда на 15 процентов, а вымешивающуюся при этом рабочую силу использовать для производства утилизированного бетонного ремонта вагонов и реставрации запасных частей и т. д.

Призвав обязательства, коллектив смены тов. Сапожникова приступил к падению технологический процесс бетонного ремонта вагонов. Если раньше смена была разбита на две бригады, одна из которых обрабатывала четные поезда, другая — нечетные, то сейчас обработка поездов обоих направлений производится всей сменой. Этим коллективом добился большей слаженности и взаимопомощи. На отдельных участках в смене вышибодилась рабочая сила и она переведена на утилизированный ремонт вагонов без отставки их от поездов. Раньше эта работа производилась только в вагонном депо. Работая методом без-

В коллективе организовано техническое обучение рабочих. Многие стремятся овладеть вторыми профессиями. Например, сменщица тов. Колюкова учится на осмотрщика-пролазника, слесарь-вагонник тов. Смирнов — на осмотрщика вагонов. На опыт смены тов. Сапожникова сейчас перестраивает свою работу пункт технического осмотра. Этот почин ныне распространяется по всей Оренбургской дороге.

Недавно смена получила вторую телеграмму начальника округа тов. Саламбекова:

— Округ горячо поддерживает призыв смены старшего осмотрщика вагонов тов. Сапожникова и рекомендует всем хозяйственным начальникам, партийным, профсоюзным руководителям личных вагонных хозяйств поддержать и распространить этот почин, мобилизуя всех железнодорожников на преодоление зимних трудностей и добросовестное выполнение январского государственного плана.

Недавно состоявшееся заседание партийного бюро вагонного депо слушало тов. Сапожникова о методах его работы с тем, чтобы помочь смене выявить еще имеющиеся недостатки, быстрее ликвидировать их и распространить опыт в других сменах.

Д. Пимашев.

Люди нашего города

СЛАВА ТРУДОВАЯ

Возле стола директора завода строительных машин недавно пребывавшего тов. Хоронинского стоит среднего роста русоволосый паренек. На нем вышеенная от времени кипицастерка. Говорят он тихо, чуть прогулечным голосом.

— Ваша фамилия? — спрашивает директор.

— Сопников...

— Кем работает?

— Фрезеровщиком.

— Хорошая профессия, — произносит директор. — Очень хорошая! Директор сам в дни молодости прошел все ступени металлурга: был слесарем, токарем, фрезеровщиком.

— Так, с чем пожаловал, товарищ Сопников? Кстати, говори промче, не стесняйся.

— Я не от стеснения... Меня немецкий снайпер лишил голоса. И шесть лет назад я восьмью месяцами не разговаривал. А дело, у меня такое. С мастером я не раз вел разговор, с начальником цеха тоже и ничего не добился толку. Если ты отнесешься к моей просьбе так, как бы выразилось в армии, не отнесешься к моей просьбе так, как бы выразилось в армии,

— Я слушаю, товарищ Сопников. — Вы человек новый и может быть еще не в курсе дела. Есть у нас на заводе два фрезерных станка. На одном я работал, на другом Татьяна Глушенко. Вот я и просил свое чеховское начальство образовать две смены, чтобы Татьяна работала, как ей хочется, а я непременно га-дуком станков. Я вам обещаю обеспечить сплошь сборщиками своими металлическими. А то, что получается: запустишь станок и дремещий охого него.

— Из-за этого ты и хотел уйти с завода?

— Только...

Директор встает из-за стола.

— Дорогой Сопников! Завтра же выходит на смену и работай на двух станках. Да если ты пожелаешь потом работать хоть еще на нескольких станках, я всегда найду тебе новостройку.

Это было в августе прошлого года. Наш безызвинительно нарывался,

Выполнили январский план

Горняки никелькомбината досрочно выполнили январскую программу по добыче руды. Первым завершили месячный план коллективы Кимберлинского рудоуправления и Альдербакского рудника, которые с 25 января стали добывать руду в счет февраля.

—

Совещание строителей

Промстрова

На днях состоялось совещание мастеров, производителей работ и инженерно-технических работников Промстрова. На совещании строители обсудили вопросы нормирования труда и заработка платы, а также обсудили статью «Стройкам научную технологию», напечатанную в газете «Правда».

С целью повышения производительности труда рабочих и успешного ведения строительства в новом году, совершенствование технологии на переходе на строгую технологию строительных работ. В намеченных мероприятиях предусмотрено также закрепление бригад строителей за мастерами по отдельным отраслям работ.

мент, но и облегчить выпуск изделий качественных машин. Вот почему постройка пеха привлекает внимание всего коллектива, стремящегося работать высокопроизводительно и давать стране продукции как можно больше.

Промстрой сделал двадцать фундаментов. Нужно приступить к устройству ленточных фундаментов с тем, чтобы связать конструкциями половину строящегося здания. Для этого нужно немедленно завезти на площадку не только инструменты и материалы — кирпич, древесину, но и побеспокоиться об изготовлении плит перекрытий.

Для того, чтобы строительство пеха шло быстрее, без задержек, нужно организовать дело так, чтобы материалы на стройплощадку доставлялись последовательно, в строгом соответствии с графиком и, поступив на рабочее место, сразу же устанавливались, укладывались

На завод металлоконструкций не дал стройке колонны, и полученные связывающие конструкции пришлось сложить в штабеля.

Промстрой сделал двадцать фундаментов. Нужно приступить к устройству ленточных фундаментов с тем, чтобы связать конструкциями половину строящегося здания. Для этого нужно немедленно завезти на площадку не только инструменты и материалы — кирпич, древесину, но и побеспокоиться об изготовлении плит перекрытий.

П. Малюровский,
начальник ОКС завода строительных машин.

В счет февраля

Коллектив широотделения цеха № 1 никелькомбината 24 января, первым среди гидрометаллургов, завершил январскую программу.

Первенство в социалистическом соревновании уделяют бригады т. Тиманова и Ванина, которые к 26 января перевыполнили и превысили задания на 10 процентов.

— Григорию Сопникову! — единодушно подали голос становчики.

На первом же собрании бригада ремонта по-стахановски встретить XII съезд ВЛКСМ.

— Сделаю 2 нормы! — сказал комсомолец Николай Зверев.

— Надум и мы по две нормы, — поддержали его Зиновьев, Милюсов и Буяков.

— Ну, бригадиру уж придется видно 3 с половиной нормы сделать, — сказал в залипчивые Сопников.

Комсомольцы держат свое слово.

Задолго до начала смены Георгий сходит станки своего участка; все в исправности, все цели на местах.

— Начинай!

Цех наполняется размеренным гулом токарных и фрезерных станков.

... Сообщая Сопникову о присвоении ему звания «Лучший рабочий города», директор попутно:

— А ты, помнишь, хотел уйти с завода?

— Давние времена, Бениамина Израилевич! Я теперь могу вам написать другое заявление. Помимо, как писали в армии: «Оставь производство в ваших руках завода».

Ник. Айдин.

комсомольца Григория Сопникова начало все чаще и чаще упоминаться на заводе. Перейдя работать на два станка, Сопников в течение нескольких дней буквально загнал сборщиков готовыми деталями. Уже не понадобилось заводу держать вторую смену, и фрезеровщица Татьяна Глушенко была переведена в сборочный цех, по своей основной специальности.

Раньше многих передовых стахановцев, которых боят завод, захвативший свой годовой план Григорий Сопников и начал выдавать пропущенную в счет 1949 года.

Завод готовился к новому году.

— Чем думаете встретить новый год, тов. Сопников? — спросил как-то перед концом смены директор фрезеровщика.

— Думал делать в новом году по три нормы, товарищ Хоронинский.

— Это нечестно. А вот у меня есть предложение: попробовать-ка заводу парочку фрезеровщиков. Илан у нас увеличивается в полтора раза. Надо быть готовым ко всему.

— Согласен.

— Нет ли у тебя встречных предложений?

— Есть, товарищ директор, не большое. Поставьте вот тут, — он показал на пустое место возле фрезерного станка, — еще сверлильный станок. Хоть я и работаю на двух, но, временно у меня свободного еще много. И...

— Как только получим новое оборудование, а оно нам обещано, — скажу комсомолец Николай Зверев.

— Надум и мы по две нормы, — поддержали его Зиновьев, Милюсов и Буяков.

— Ну, бригадиру уж придется видно 3 с половиной нормы сделать, — сказал в залипчивые Сопников.

Комсомольцы держат свое слово.

Задолго до начала смены Георгий сходит станки своего участка; все в исправности, все цели на местах.

— Начинай!

Цех наполняется размеренным гулом токарных и фрезерных станков.

... Сообщая Сопникову о присвоении ему звания «Лучший рабочий города», директор попутно:

— А ты, помнишь, хотел уйти с завода?

— Давние времена, Бениамина Израилевич! Я теперь могу вам написать другое заявление. Помимо, как писали в армии: «Оставь производство в ваших руках завода».

Ник. Айдин.

Телеграммы из-за границы

Успехи демократического строительства в Северной Корее

ПЕЧЕНЬЯН, 27 января. (ТАСС). В своем выступлении по радио представитель профсоюза горняков Хон Ги отметил крупные успехи, достигнутые Корейской народно-демократической республикой в экономической и культурной областях.

Разрушениями японцами промышленность Северной Кореи геройским трудом корейских рабочих с помощью советских войск полностью восстановлена. Пришел двухлетний этап развития народного хозяйства, и страна приступила к его осуществлению.

В Северной Корее после освобождения насчитывалось 2300 тысяч неработающих, из них 2270 тысяч ликвидировали свою неграмотность, а остальные ликвидируют ее к первому марта этого года.

Значительно улучшились материальные и культурно-бытовые условия труда.

В 1948 году цены на товары снизились на 37,2 процента по сравнению с 1947 годом.

В то же время в Южную Корею, оккупированную Соединенными Штатами, за 11 месяцев 1948 года американцы ввесили пивную муху, культуру, а вывезли оттуда ценные руды. Американские власти морили зверьем зернозаготовках, на которую полиция репрессирует и арестовывает крестьян Южной Кореи, пресекая в этом даже японских захватчиков.

ОФИЦИАЛЬНЫЕ ДАННЫЕ О РЕЗУЛЬТАТАХ ПАРЛАМЕНТСКИХ ВЫБОРОВ В ЯПОНИИ

ТОКИО, 27 января. (ТАСС). Штаб Матарата обставил полные официальные данные о результатах парламентских выборов. Согласно этим данным, либерально-демократическая партия получила 264 места в нижней палате парламента, набрав 13.381.610 голосов; демократическая партия — 68 мест, набрав 4.835.504 голоса; социал-демократическая партия — 49 мест, набрав 4.129.724 голоса; коммунистическая партия — 35 мест, набрав 2.934.533 голоса; партия народного сотрудничества — 14 мест, набрав 1.042.123

ШАНХАЙ, 25 января. (ТАСС). Согласно сообщениям печати части Народно-освободительной армии Китая находятся на ближних подступах к Нанкину. Численность Яньчжоу, Тайчжоу, Тайсин заняты Народно-освободительной армией. Имеются также сообщения о том, что гоминьядовские войска покидают Пукую. В Нанкине слышна артиллерийская и пулеметная стрельба. Войска Гоминьдана отходят на южный берег Ин-цизы. Все переговорные средства заняты азартящей гоминьядовской армией. Через Нанкин следуют отступающие части.

После отъезда Чан Кай-ши, исполняющего обязанности президента Ли Цзун-чженя, пришли ряд решений, связанных с подготовкой переговоров о мире с коммунистической партией Китая. Для осуществления переговоров с КПК на базе 8 условий (то неофициальным данным, на базе 7 условий), так как пункт о военных преступниках гоминьядовского правительства хотели «смягчить» назначена правительственная делегация в составе: Шао Ли-ци, Чжан Чжи-чжуна, Нын Чжан-сяна, Хуан Шао-сюна, Чжан Тай-сиана. 24 января опубликован приказ Ли Цзун-чженя о ликвидации армии, о возобновлении издания закрытых Чан Кай-ши прогрессивных печатных органов, об освобождении политических заключенных, о прекращении следствий особых органов за всеми прогрессивными и левые лидерами.

Ли Цзун-чжень направил в Шанхай Чжан Чжи-чжуна и Шао Ли-ци. Как сообщает газета «Норд Чайна Дейлс Ньюс», по приезде Чжан в Шанхай Чжан Чжи-чжуна и Шао Ли-ци развили активную деятельность с тем, чтобы добиться поддержки лидеров местных партий и общественных организаций, в том числе об явленной в свое время гоминьядовской премии-

тельством вне закона демократической Лити, в осуществление программы мира с коммунистами. Во время ряда встреч с различными лицами Чжан Чжи-чжуна и Шао Ли-ци обменялись предварительными мнениями с лидерами демократической Лити Ло Лун-ци, Чжан Ланем и Хуан Янь-бэем, с лидером социал-демократической партии Чжан Цзун-маем. Шао Ли-ци заявил, что за время своего пребывания в Шанхайце все переговорные средства заняты азартящей гоминьядовской армией. Все переговорные средства заняты азартящей гоминьядовской армией. Представителями местных торговых и промышленных кругов для того, чтобы получить их «советы и указания».

Чжан Чжи-чжуна заявил представителям печати, что он не будет предъявлять настойчивых требований в отношении места ведения мирных переговоров. Он указал, что в прошлом мирных переговоров во многих случаях мешали «мелкие детали», приводившие в срыв всех переговоров.

Газеты сообщают о том, что коммунистическая партия Китая согласна вести переговоры и назначила для этой цели специальную делегацию.

Постоянный комитет ЦК Гоминьдана в присутствии Ли Цзун-чженя принял решение начать немедленно эвакуацию правительственные учреждений в Кантон и эвакуировать ее к 15 февраля. Решение мотивировано тем, что гоминьядовские войска бьют части Народно-освободительной армии, преследуя отступающих, могут быстро захватить столицу, а переговоры о мире могут продлиться долго времени.

Чан Кай-ши перед своим уходом назначил верных ему людей для обеспечения плацдарма в промышленных Паньси, Гуандун, Чжэн-Цзян и Фучзянь. Перед отъездом он выехал с Формозы генерала Чань Чана, с которым имел встречу в Ханчжоу, и в настоящее время Чань Чан прибыл в Нанкин.

В кругах, лично связанных с Чан Кай-ши, заявляют, что Чан Кай-ши сложил с себя обязанности президента не окончательно и Ли Цзун-чжень является лишь временным президентом.

Крайне правые гоминьдановцы и военная разведка направляют свои основные силы в эти южные провинции. Начальниками уездов и на другие административные должности назначаются представители гоминьядовской военной разведки. Лидеры этой клики Чен, Ли-чу и Гу Чжэн-ган ушли в отставку, но ведут разлагательную работу. Руководитель китайской разведки Мао Чжан-фы оббежал на юг.

Генерал Бай Чун-си стоит на постепенных ведения мирных переговоров на базе принятия условий КПК. По его настоянию Ли Цзун-чжень отдал приказ, указанный выше. 23 января Бай Чун-си рекомендовал Ли Цзун-чжень отдать приказ о смещении назначенных Чан Кай-ши генералов на юге Китая, а также о смещении Сунь Фо с поста премьер-министра. На это Ли указал, что в настоящий момент он осуществить сразу этих мероприятий не может и будет проводить их в жизнь постепенно, так как осуществление этого приказа может повлечь за собой большие осложнения.

Группа американских военных советников покидает Нанкин. Глава группы генерал Барр 27 января должен прибыть в Японию на военное совещание в Макартуру по обсуждению событий на Дальнем Востоке. 23 января он известил Ли Цзун-чжена и заявил ему об этом. В беседе с Ли Цзун-чжем Барр указал, что гоминьдановцы должны стараться удержать в своих руках морские порты юга Китая, а в настоящее время путем политических маневров и милитаристских переговоров нужно остановить приступление Народно-освободительной армии.



В Ленинграде, в помещении Дворца культуры имени Кирова, открылась первая Всероссийская спортивная ярмарка. В нее принимают участие все области, края, автономные республики Российской Федерации, а также союзные республики. К прохождению предназначены изделия более 4.500 наименований, почти на 8 миллионов рублей.

На снимке: в павильоне местной промышленности РСФСР.
Фото А. Арапова и Я. Ярина.
(Фотохроника ТАСС).

Лыжная спартакиада

На днях состоялась городская спартакиада на лыжах. В ней приняло участие 125 лыжников ДСО «Спартак», «Трактор», «Нефтяник», спортивного коллектива школы № 49 и других.

Среди команд первенство завоевали лыжники школы № 49, второе место заняли спартакионы, третье место поделили команды «Трактор» и «Большевик», на четвертое место — нефтяники.

Лучших результатов в личном соревновании по группе мужчин добились нефтяники Калинин. Среди юношей на дистанции в 18 километров первенство заняли Копысов (ДСО «Нефтяник»), на дистанции в 10 километров — Горюнов (школа № 49). Среди женщин лучшие результаты показала Земскова (школа № 49), у девушек победили лыжницы школы № 49 Федорова и Немцева.

23 января на одном из катков Медногорска состоялась товарищеская встреча между хоккеистами медногорского ДСО «Цветмет» и орского «Спартака».

Игра закончилась победой спартаковцев со счетом 5:4.

В воскресенье, 30 января, на катке

Суд над руководителями компартии США

НЬЮ-ЙОРК, 27 января. (ТАСС). 26 января возобновились заседания суда над руководителями компартии — после перерыва, продолжавшегося с 21 января. На утреннем заседании занята вновь указанная в результате чего были получены новые доказательства доктринистического характера системы выборов присяжных заседателей.

НЬЮ-ЙОРК, 27 января. (ТАСС).

Члены палаты представителей от итальянского фашизма.

Корреспондент газеты «Дейли уоркер» сообщает из Мемфиса (штат Теннесси), что участники

существию с 1947 годом.

В то же время в Южную Корею, оккупированную Соединенными Штатами, за 11 месяцев 1948 года американцы ввезли глиняную муху, кукурузу, а вывезли оттуда ценные руды. Американские власти наложили запрет на зернопоготовки, по которому полиция репрессирует и арестовывает крестьян Южной Кореи, превосходя в этом даже японских захватчиков.

ОФИЦИАЛЬНЫЕ ДАННЫЕ О РЕЗУЛЬТАТАХ ПАРЛАМЕНТСКИХ ВЫБОРОВ В ЯПОНИИ

ТОКИО, 27 января. (ТАСС). Штаб Макартура обзвил полные официальные данные о результатах парламентских выборов. Согласно этим данным, либерально-демократическая партия получила 264 места в нижней палате парламента, набрав 13.381610 голосов; демократическая партия — 68 мест, набрав 4.835504 голоса; социалистическая партия — 49 мест, набрав 4.129724 голоса; коммунистическая партия — 35 мест, набрав 2.934583 голоса; партия народного сотрудничества — 14 мест, набрав 1.042123 голоса; рабоче-крестьянская партия — 7 мест, набрав 606744 голоса; партия социальных реформ — 5 мест, набрав 387214 голосов; новая либеральная партия — 2 места, набрав 187208 голосов; меньшинство — 10 мест, набрав 1.028141; независимые — 12 мест, набрав 2.007328 голосов.

НА ЗАСЕДАНИИ ГЕНСОВЕТА БРИТАНСКОГО КОНГРЕССА ТРЕД-ЮНИОНОВ

ЛОНДОН, 27 января. (ТАСС). Как сообщает агентство Пресс Агентства, из состоявшегося вчера заседания генсовета Британского конгресса Тред-Юнионов (БКТ) был одобрен лоббийный документ БКТ на сессии исполнительного бюро ВФП и поддержано решение об уходе из Всемирной федерации профсоюзов.

Кроме того генсовет рассмотрел предложение военного министра Шипула поддержать кампанию по вербовке в английскую территориальную армию. Генсовет решил поддержать давление на выступления премьер-министра Этили по радио, в котором он призывал добровольцев вступать в территориальную армию и разослать копии речи премьер-министра всем организациям, входящим в БКТ.

Шао Ли-ци, Чжан Чжи-чжун, Нань Чжан-саня, Хуан Шао-сюна, Чжан Тинь-сина. 24 января опубликован приказ Ли Цзун-чжэня о пактации армии, о возобновлении издания закрытых Чэн Бай-ши прогрессивных печатных органов, об освобождении политических заключенных, о прекращении следствия особых органов за всеми прогрессивными и левые лидерами.

Ли Цзун-чжэн направил в Шанхай Чжан Чжи-чжуну и Шао Ли-ци. Как сообщает газета «Норд Чайна Дейли Ньюс», по приезде из Нанкина в Шанхай Чжан Чжи-чжун и Шао Ли-ци развили активную деятельность с тем, чтобы добиться поддержки лидеров местных партий и общественных организаций, в том числе обвиненной в свое время гоминдановским прави-

лением с этой целью специальную легацию.

Постоянный комитет ЦИК Гоминдана в присутствии Ли Цзун-чжэня принял решение начать немедленно эвакуацию правительственный учреждений в Кантон и заключить ее к 15 февраля. Решение мотивировано тем, что гоминдановские войска боятся части Народно-освободительной армии, преследующие отступающих, могут быстро захватить столицу, а переговоры о мире могут продолжаться долгое время.

Чэн Бай-ши перед своим уходом назначил верных ему людей для обеспечения плацдарма в провинциях Цзянси, Гуандун, Чжэн-Цзян и Фуцзянь. Перед отездом он вызвал с Формозы генерала Чань Чана, с которым имел встречу в Ханчжоу, и в настоящее время Чань Чань прибыл в Нанкин.

На днях состоялась городская спартакиада по лыжам. В ней приняло участие 125 лыжников ДСО «Спартак», «Трактор», «Нефтяник», спортивного коллектива школы № 49 и других.

Среди команд первенство завоевали лыжники школы № 49, второе место заняли спартаковцы, третье место поделили команды «Трактор» и «Большевик», на четвертое место вышли нефтяники.

Лучших результатов в личном соревновании по группе мужчин добились нефтяник Калинин. Среди юношей на дистанции в 18 километров первенство занял Колысов (ДСО «Нефтяник»), на дистанции в 10 километров — Горюнов (школа № 49). Среди женщин лучшие результаты показала Земскова (школа № 49), у девушек победили лыжницы школы № 49 Федорова и Немецкая.

23 января на одном из катков Медногорска состоялась торжественная встреча между хоккеистами медногорского ДСО «Цветмет» и орского «Спартака».

Игра закончилась победой спартаковцев со счетом 5:4.

В воскресенье, 30 января, на катке ДСО «Цветмет» состоится хоккейный матч на кубок области. Встречаются команды «Строитель» (Ново-Троицк), «Спартак» (Орск).

В этот же день городской комитет по делам физкультуры и спорта в районе школы № 8 (Новый город) проведет лыжный кросс на первенство города на дистанцию в 2, 3, 5 и 10 километров.

Ответственный редактор
Н. С. МАРФИН.

Суд над руководителями компартии США

НЬЮ-ЙОРК, 27 января. (ТАСС). 26 января возобновились заседания суда над руководителями компартии после перерыва, продолжавшегося с 21 января. На утреннем заседании защита вновь указывала на неправомочность суда, мотивируя это тем, что система выборов присяженных заседателей в федеральных судах в Нью-Йорке является несправедливой и дискриминационной.

На прошлой неделе защитники уже выступали с разоблачениями системы выборов присяженных заседателей.

Вчера защита опросила еще несколько лиц, числящихся в списке, по которому избираются заседатели,

Прогрессивная партия штата Нью-Джерси в заявлении для печати указала, что дискриминационная система подбора присяженных заседателей и попытка запутать процесс.

На основании постановления СНК СССР

№ 1833 от 16 ноября 1942 года и № 92 от 15 января 1935 года, все предприятия, учреждения и торговые организации г. Орска, имеющие измерительные приборы (весы, гиры, меры длины, меры объема, манометры и др.) обязаны представить их для проверки и клеймения в отделение управления мер и измерительных приборов (г. Орск, улица Карла Маркса, № 19) в сроки:

Ворошиловский район — до 1 февраля;

Сталинский район — до 10 февраля;

Ленинский район — до 20 февраля 1949 года.

В случае обнаружения по истечении указанного срока фактов использования некорректных или не имеющих установленных клейм свидетельств измерительных приборами, виновные будут подвергаться господректориями управления штрафу до 300 рублей.

УПРАВЛЕНИЮ ГОРОДСКОГО ТРАМВАЯ

требуется: главный бухгалтер, знакомый с учетом по строительству и эксплуатации трамвая.

Об условиях справиться по адресу: город Орск, I-я остильная Локомотивная, Управление городского трамвая, отдел кадров.

ОРСКОМУ ХЛЕБОКОМБИНАТУ

требуются: повары 2 и 3 классов, мастера-кондитеры, слесари 6—7 разрядов, электрики 6—7 разрядов, знакомые с сетями и электрооборудованием, опытный маляр, квалифицированный столяр, опытная машинистка-секретарь, бухгалтер и инженер или техник-нормировщик.

Оплата труда по соглашению. Обращаться: Орский хлебокомбинат, отдел кадров.

ОРСКОМУ ЗАВОДУ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ

требуются: инженеры (механики, строители, литейщики), токари-универсалы, слесари, токари-операционники, слесари-сборщики сельхозмашин, литейщики всех квалификаций, штамповщики, разнорабочие, грузчики, ученики токарей, слесарей, литейщиков, штамповщиков и других профессий.

Рабочие за две — три недели получают квалификацию для работы на станках и агрегатах.

Нуждающиеся обеспечиваются жилойплощадью. Обращаться по адресу: поселок ТЭЦ, отдел кадров завода.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: паперный отдел — 2.00, отдел промышл. и трансл. — 4.09, издательство — 4.99.

ответ. редактор — 3.68, ответ. секретарь — 5.06, издательство — 4.99.